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Neyi Fiyatladık?  

Bayram öncesinde Basra Körfezi’ndeki enerji tesislerine yönelik 

saldırılar petrol ve doğalgaz fiyatlarını sert yükseltti. Küresel arz ve 

enflasyon endişeleri piyasalarda baskıyı artırdı. Savaşın 24. gününde 

petrol fiyatları belirleyici olmaya devam ederken, Hürmüz 

Boğazı’ndaki akışın durma noktasına gelmesi Brent’i 112 doların 

üzerine taşıdı. ABD piyasaları artan jeopolitik risklerle sert satış 

baskısı altında kaldı. Yükselen enerji fiyatları enflasyon kaygılarını 

güçlendirirken ABD 10 yıllık faizi %4,39’a yükseldi. Bu tablo Fed’in 

faiz indirimi beklentilerini zayıflatırken daha temkinli bir duruşu öne 

çıkardı. Fed, ECB ve BoE faizleri sabit tutarken piyasalarda faiz artışı 

ihtimali yeniden fiyatlanmaya başladı. Dolar değer kazanırken altın 

zayıf kaldı ve yatırımcılar para piyasası fonlarına yöneldi. Küresel 

piyasalar haftayı %2’nin üzerinde kayıpla tamamladı ve belirsizlik 

aşağı yönlü riskleri canlı tutuyor. 

Yurt içinde temkinli başlayan haftada, bayram tatili nedeniyle 

işlemler kısa sürdü. 3,5 seanslık bu dönemde Borsa İstanbul küresel 

piyasalardan görece pozitif ayrışarak yalnızca %0,35’lik sınırlı bir 

düşüş kaydetti. 

Neyi Fiyatlayacağız? 

Yurt içinde bayram tatili nedeniyle kısa işlem haftası geride kalırken, 

küresel piyasalarda Perşembe ve Cuma günü görülen satışların etkisi 

fiyatlamalara yansımadı. Bu nedenle yeni haftaya satış baskısıyla 

başlanması olası görünüyor. 

Küresel tarafta veri akışı sakin olsa da ABD ve Euro Bölgesi’nde 

açıklanacak PMI verileri ekonomik aktivitenin seyri açısından 

yakından izlenecek. Söz konusu veriler savaş öncesinde toparlanma 

sinyali verirken, son üç haftadır devam eden çatışmaların bu 

görünümü tersine çevirebileceği göz ardı edilmemeli. 
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Endeks haftanın son işlem gününe 13035 seviyesinden düşüşle başlarken, günü %0,51 kayıpla 13047 seviyesinde 

tamamladı ve 12980–13109 bandında hareket etti. Sektörel bazda Kobi-Sanayi, Sigortacılık ve Bilişim öne çıkarken; 

Bankacılık, Teknoloji ve Metal Ana sektörleri negatif ayrıştı.  

Teknik göstergelerde Stokastik ve RSI aşağı yönlü seyrini korurken satış baskısının sürdüğüne işaret ediyor. Buna 

karşın MFI ve Momentum toparlanma sinyali üretirken, MACD’deki zayıf görünüm güçlü bir trend dönüşümünün 

henüz teyit edilmediğini gösteriyor. Bu çerçevede kısa vadede temkinli görünüm korunurken, olası tepki 

alımlarında 13.100 – 13.000 seviyeleri üzerinde kalıcılık önem taşımaktadır. Aşağı yönlü hareketlerde ise 12.850  

destek, bu seviyenin kırılması halinde 12.750 – 12.700 – 12.600 seviyeleri gündeme gelebilir. 

 

 

Nisan vadeli 30 sözleşmesi haftanın son işlem gününe satıcılı başlayarak günü 15.152 seviyesinden negatif kapattı. 

Sözleşmenin 22 ve 50 günlük ortalamalarının altında seyretmesi zayıf görünümü destekliyor. 

Stokastik ve RSI satış baskısının sürdüğüne işaret ederken, MFI ve Momentum sınırlı toparlanma sinyali veriyor. 

MACD’deki zayıf görünüm ise güçlü bir trend dönüşümünün henüz oluşmadığını gösteriyor. 

Yukarı yönlü hareketlerde 15.300 seviyesi üzerindeki kalıcılık önem taşırken, geri çekilmelerde 15.000 ilk destek; 

altında ise 14.850 ve 14.750 seviyeleri izlenebilir. 
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ABD 

Haftayı piyasalarda belirgin risk-off fiyatlamasıyla kapattık. 

Trump’ın İran’la ateşkese sıcak bakmadığını açıklaması jeopolitik 

tansiyonu yükseltirken, endekslerde satış baskısı derinleşti: 

Russell 2000 düzeltme bölgesine girerken Nasdaq ve Dow 

zirvelerinden yaklaşık %9 geri çekildi, S&P 500 ise Haziran’dan bu 

yana ilk kez 200 günlük ortalamanın altına sarktı. Enerji haftalık 

bazda pozitif ayrışan tek sektör olurken, petrol fiyatlarının 

$112’yi test edip $105 civarında dengelenmesi büyüme risklerini 

artırdı; Dallas Fed’e göre Hürmüz Boğazı’nın kapanması küresel 

büyümeyi ciddi şekilde aşağı çekebilir. Güvenli liman dinamiği 

zayıflarken altın sert düşüş yaşadı, güçlü dolar ve Fed’in petrol 

şoku altında faiz indiremeyeceği mesajı tahvil faizlerini yukarı itti 

(10 yıllık %4.38). Piyasalar artık Ekim’e kadar faiz artışını %50 

olasılıkla fiyatlarken, havacılık hisseleri olası ulaşım aksamaları ve 

kamu kapanması riskiyle geriledi. Savaşın başlamasından bu yana 

S&P 500’deki %5.5’lik düşüş ve mevcut makro-jeopolitik 

kombinasyon, dip oluşumuna dair henüz ikna edici bir sinyal 

üretmiyor. 

ASYA 

Asya piyasaları haftayı jeopolitik risklerin ve enerji şokunun 

baskısı altında tamamladı. Orta Doğu kaynaklı gerilim ve petrol 

fiyatlarındaki sert yükseliş, özellikle enerji ithalatçısı 

ekonomilerde büyüme beklentilerini aşağı çekerken risk iştahını 

zayıflattı. Japonya’da Nikkei 225 ihracatçı hisselerdeki değer 

kaybı ve yükselen tahvil getirilerinin baskısıyla geri çekilirken, 

Çin’de Shanghai Composite zayıf iç talep ve süregelen emlak 

sektörü kırılganlığı nedeniyle negatif ayrıştı. Hong Kong’da Hang 

Seng Index teknoloji hisseleri öncülüğünde satışlar derinleşti.  

 

 

AVRUPA 

Avrupa piyasalarında hafta boyunca stagflasyon fiyatlaması ön 

plana çıktı. Artan enerji fiyatları ve jeopolitik belirsizlikler 

büyüme görünümünü zayıflatırken, endekslerde geniş tabanlı 

satışlar izlendi. STOXX Europe 600 aşağı yönlü trendini 

sürdürürken, Almanya’da DAX sanayi ve ihracat odaklı 

hisselerdeki baskıyla geriledi; Fransa’da CAC 40 benzer şekilde 

zayıf performans sergiledi. Enerji maliyetlerindeki artış özellikle 

sanayi üretimi ve marjlar üzerinde baskı yaratırken, Avrupa 

Merkez Bankası’nın sıkı duruşunu korumak zorunda kalması 

finansal koşulları daha da sıkılaştırıyor.  
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EUR/USD 

Euro, Orta Doğu kaynaklı enerji şokunun enflasyon 
endişelerini artırması ve yatırımcıların dolara 
yönelmesiyle 1,156 seviyesine geriledi. Yükselen petrol 
fiyatları ve jeopolitik riskler ECB’nin daha sıkı politika 
izleyeceği beklentisini güçlendirirken, piyasa 2026 için 
en az iki faiz artırımını fiyatlıyor. ECB faizleri sabit tutsa 
da enflasyon tahminini yukarı, büyüme beklentisini 
aşağı revize etti; yetkililer yakın dönemde faiz artışına 
açık kapı bıraktı. 

 

 

 

ALTIN 

Altın, artan enflasyon endişeleri ve merkez bankalarının 

sıkılaşma beklentilerinin güçlenmesiyle 4.400 doların 

altına gerileyerek düşüşünü dördüncü haftaya taşıdı. 

Orta Doğu’daki gerilimin sürmesi ve petrol fiyatlarındaki 

yükseliş enflasyon baskısını artırırken, Fed başta olmak 

üzere büyük merkez bankalarının faiz artırımı ihtimali 

altın üzerindeki baskıyı güçlendiriyor. 

 
 

GÜMÜŞ 

Gümüş, artan enflasyon endişeleri ve merkez 

bankalarının sıkılaşma beklentilerinin güçlenmesiyle 65 

dolar seviyesine gerileyerek satış baskısını dördüncü 

haftaya taşıdı. Orta Doğu’daki gerilim ve yükselen petrol 

fiyatları enflasyon kaygılarını artırırken, Fed başta olmak 

üzere büyük merkez bankalarına yönelik faiz artışı 

beklentisi gümüşteki zayıf görünümü destekliyor. 

 

HAM PETROL 

WTI ham petrol, Hürmüz Boğazı’na yönelik gerilimin 

tırmanmasıyla 101,5 dolara kadar yükseldikten sonra 99 

doların üzerinde dengelendi. İran’a yönelik sert tehditler 

ve karşılıklı açıklamalar arz riskini artırırken, savaşın 

başlamasından bu yana petrol fiyatları yaklaşık %50 

yükseldi. Hürmüz’deki fiili kapanma ve üretimdeki düşüş 

küresel piyasada ciddi arz şoku yaratırken, IEA mevcut 

durumu şimdiye kadarki en büyük petrol şoklarından biri 

olarak değerlendiriyor. 
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ÇEKİNCE 

Burada yer alan tüm bilgi, yorum ve tavsiyeler; yatırımcıları bilgilendirmek amacı ile NCM Investment Menkul 

Değerler A.Ş. tarafından hazırlanmıştır. Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler; hukuki veya mali tavsiye 

olarak yorumlanamaz veya yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmez. Yatırım danışmanlığı 

hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri arasında 

imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yatırım 

seçenekleri, yorumlar ve tavsiyeler; kişisel görüşlere dayanmakta olup bu görüşler mali durumunuz ile risk 

ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım 

kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
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